

Objava za javnost

**Projekt PORETEKS:** Ponovna upotreba i recikliranje tekstilnog otpada zbog zaštite okoliša u prekograničnom području

<b>Naziv projekta</b>	<b>Ponovna upotreba i recikliranje tekstilnog otpada zbog zaštite okoliša u prekograničnom području</b>
<b>Akronim</b>	<b>PORETEKS</b>
<b>Prioritet i mjera</b>	<b>Održivo upravljanje prirodnim resursima</b>
<b>Vodeći partner</b>	Znanstveno-raziskovalno središče Bistra Ptuj (ZRS Bistra Ptuj)
<b>Država vodećeg partnera</b>	Slovenija
<b>Partnerske organizacije</b>	Javne službe Ptuj d.o.o. (JS Ptuj) Javna razvojna agencija občine Ormož (JARA) Okoljsko raziskovalni zavod (ORZ) Razvojna agencija Grada Čakovca (Čakra) Gradsko komunalno poduzeće Čakom d.o.o. (Čakom) Varaždinska udruga za promicanje kulture i mode (Evolution)
<b>Uključene regije</b>	Slovenija: Podravska in Savinjska regija Hrvatska: Međimurska i Varaždinska županija
<b>Trajanje</b>	siječanj 2014 – ožujak 2015 (15 mjeseci)
<b>Ukupna vrijednost projekta</b>	406.389,93 EUR

### Cilj projekta

Cilj projekta je unaprijediti i podići ekološku svijest među zagađivačima i stanovništvom na prekograničnom području, osvjestiti ih o inovativnim, po okoliš sigurnim, proizvodima iz projekta PORETEKS, kojima ćemo ublažiti ekološke rizike:

- uspostava web i mobilne aplikacije o pravilnom postupanju s otpadom
- upravljanje s tekstilnim otpadom za ponovnu uporabu (modni tekstilni proizvodi)
- recikliranje otpadnog tekstila za proizvodnju izolacijskih ploča na prekograničnom području
- prijenos prekograničnih rezultata, iskustva i prakse na druge regije i interesna područja.

Time će se ostvariti ekološki doprinos kroz manju upotrebu električne energije, vode i drugih prirodnih resursa potrebnih za globalnu proizvodnju tekstila. Istovremeno će se povećati društveno korisne usluge (socijalno poduzetništvo kao prilika skupinama u nepovoljnom položaju) i doprinjeti upotrebi otpada kao resursa za ponovnu upotrebu.

## VIŠE O PROJEKTU PORETEKS

### *Svrha projekta*

---

S projektom PORETEKS ćemo potaknuti odluku lokalne zajednice za provođenje inovativne uporabe korištenog tekstila koji će zbog drugačijeg oblikovanja, uz sudjelovanje modnih kreatora, privući korisnike. U namjeri da iz otpadnog tekstila izradimo privlačnu odjeću, prije svega za mlade, koji će biti promotori »Zelene mode«, utjecati ćemo na promjenu javne/društvene svijesti. Zeleni način života postaje trend, zbog toga s inovativnim recikliranjem odjeće, omogućujemo da potrošači kupe recikliran proizvod, izrađen lokalno i time pomažemo značajnom smanjenju količine otpada i povećavamo mogućnost upotrebe otpada kao novog resursa.

Velik dio projekta predstavlja poticaj inovativnim idejama, socijalnom poduzetništvu na području uporabe otpadnog tekstila i mogućnosti za razvoj poduzetništva – izrada izolacijskih ploča. Ovim projektom namjeravamo pobuditi sasvim novo područje istraživanja, razvoja, inovativnosti i mogućnosti, koje donosi nova percepcija ove vrste otpada. Takav početak bi značio pozitivne vanjske učinke na različitim područjima kao što su održivi način potrošnje, održivi životni stil, veća društvena odgovornost spram okoliša, čišći i zdraviji životni okoliš, veće zanimanje za okoliš, nova lokalna radna mjesta i poticanje socijalnog poduzetništva.

### *Specifični cilji projekta - aktivnosti*

---

- Definiranje potrebnih elemenata, izrada i uspostavu dvojezične web i mobilne aplikacije za pravilno postupanje s otpadom za pametne telefone i tablet računala, uspostava sistemskog ICT rješenja na prekograničnom području za osvješćivanje o važnosti smanjenja nastanka otpada na izvoru, pravilnom odvajanju otpada i sl.
- Prikupljanje i logistika tekstilnog otpada za inovativnu ponovnu upotrebu (modni tekstilni proizvodi) i recikliranje (izolacijske ploče), gdje će se izmjenjivati postojeća znanja na području logistike i prikupljanja kako korištenog tako i otpadnog tekstila
- Inovativno modno recikliranje tekstilnog otpada u svrhu ponovne upotrebe i recikliranje otpadnog tekstila u izolacijske ploče potaknuti će povećanje uporabe sekundarnih sirovina i energetske učinkovito obnavljanje na prekograničnom području te potaknuti pogranično sudjelovanje na području ekologije i otvaranja novih radnih mjesta.
- Aktiviranje različitih ciljnih skupina (opća javnost, organizacije se bave gospodarenjem otpadom, tekstilna djelatnost, socijalno osjetljive skupine - teško zaposlivi i dr.) ka pravilnom odvajanju otpada, ponovnom korištenju otpada kao novog izvora sirovine, od osposobljavanje u modnim/krojačkim radionicama, do »zelenog« samozapošljavanje s preradom otpadnog tekstila – neprocijenjiv su doprinos u očuvanju okoliša.

- Aktivnosti zajedničke pomocijsk kampanje namijenjene široj javnosti s obje strane granice
- Priprema dokumenta »Otpadni tekstil za ekološku budućnost na prekograničnom području Slovenije i Hrvatske«, za prijenos iskustava i primjera dobre prakse na druge regije i interesna područja.